

Η Εκκλησία της Πολωνίας για την επίσκεψη Οικουμενικού Πατριάρχη

[Αυτοκέφαλες Εκκλησίες](#) / [Εκκλησία της Πολωνίας](#)



«Δόξα στον Ύψιστο Θεό για αυτή την επίσκεψη-παραμονή, με την ελπίδα ότι θα συμβάλει στην ενότητα της Ορθοδοξίας στον κόσμο και στην ενότητα και την αγάπη μεταξύ των ανθρώπων», αναφέρει σε μήνυμά του ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας κ.κ. Σάββας με αφορμή την τριήμερη επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στην Πολωνία.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Σύμφωνα με το μήνυμα του Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα, ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος έφτασε στην Πολωνία τις απογευματινές ώρες της 27ου Μαρτίου.

Τον Παναγιώτατο κ.κ. Βαρθολομαίο υποδέχθηκαν στο αεροδρόμιο ο Μακαριώτατος κ.κ. Σάββας και εκπρόσωποι της Καγκελαρίας του Προέδρου της Δημοκρατίας της Πολωνίας.

Από το αεροδρόμιο ο Οικουμενικός Πατριάρχης μετέβη στο Ορθόδοξο Πολιτιστικό Κέντρο, όπου πραγματοποιήθηκε συνάντηση με κληρικούς, πιστούς της Εκκλησίας, πρόσφυγες από την Ουκρανία και την ελληνική κοινότητα, για τους οποίους τελούνται στα ελληνικά οι Θείες Λειτουργίες και οι Ακολουθίες στο τοπικό παρεκκλήσι.

Μετά από μια σύντομη προσευχή για ειρήνη στον κόσμο και την Ουκρανία, ο Μακαριώτατος καλωσόρισε τον εκλεκτό προσκεκλημένο επί πολωνικού εδάφους. Παράλληλα, επισήμανε τους πνευματικούς δεσμούς με το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ευχαριστώντας για την υποδοχή, απευθύνθηκε στους πρόσφυγες από την Ουκρανία με εγκάρδια λόγια. Στη συνέχεια βρέθηκε μαζί τους και διένειμε δώρα.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος παρέθεσε δείπνο στον Παναγιώτατο στην Μητροπολιτική Κατοικία, κατά τη διάρκεια του οποίου αξιολογήθηκε η κατάσταση της Ορθοδοξίας στην Πολωνία, στον κόσμο και ιδιαίτερα στην Ουκρανία.

Το πρωί της επόμενης μέρας της παραμονής του, ο Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος επισκέφθηκε τον Ναό του Αγ. Ιωάννου της Κλίμακος στη συνοικία Wola της Βαρσοβίας, όπου έγινε προσευχή για όλο τον κόσμο και την Ουκρανία, καθώς και δέηση για την ειρήνη όλων των κεκοιμημένων που αναπαύονται στην κεντρική νεκρόπολη πλησίον του ναού.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε μια ωραία συνάντηση στο πνεύμα της αδελφικής ενότητας στην Ενορία, κατά την οποία ανταλλάχθηκαν πληροφορίες για τα προβλήματα του σύγχρονου κόσμου, που αφορούν και την Εκκλησία.

Το απόγευμα της Δευτέρας ο [Πατριάρχης κ.κ Βαρθολομαίος συνάντησε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Πολωνίας Andrzej Duda και τη σύζυγό του στο Μέγαρο Belweder.](#)

[Το βράδυ της Δευτέρας, ο Παναγιώτατος προσήλθε στον νεόδμητο ναό της Αγίας Σοφίας](#)

στην οδό Puławska 568 στη Βαρσοβία. Στη συνάντηση συμμετείχαν μέρος της επισκοπής της Πολωνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, κλήρος, εκπρόσωποι άλλων δογμάτων, εκπρόσωποι της Καγκελαρίας του Προέδρου της Δημοκρατίας της Πολωνίας, τοπικές αρχές, πρέσβεις, πιστοί, πρόσφυγες από την Ουκρανία και πιστοί της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας.

Ο Μακαριώτατος κ.κ. Σάββας καλωσόρισε τον Παναγιώτατο, επισημαίνοντας τις αδελφικές επαφές με το Οικουμενικό Πατριαρχείο και το γεγονός ότι ήταν αυτός που προέστη της τελετής καθαγιασμού του ακρογωνιαίου λίθου για την ανέγερση της Αγίας Σοφίας στην πρωτεύουσα της Πολωνίας.

Στη συνέχεια, σύμφωνα με τα λόγια του, ο Μακαριώτατος κ.κ. Σάββας μίλησε για τις δυσκολίες στον σύγχρονο κόσμο, καταλήγοντας ότι ο χριστιανός δεν χάνει ποτέ την ελπίδα του, γιατί μετά τη Μεγάλη Παρασκευή είναι Πάσχα.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον Παναγιώτατο για την προσέλευση και την παρουσία του στον ναό αυτό. Επίσης, εξέφρασε τη χαρά του για την παραμονή του Παναγιωτάτου στην Πολωνία και το γεγονός ότι είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί τον όμορφο αυτό ναό της Αγίας Σοφίας.

[Την Τρίτη 29 Μαρτίου, με ιδιαίτερη στοργή και αγάπη ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος στράφηκε στους σημερινούς πρόσφυγες από την Ουκρανία και έδωσε στον καθένα την ευλογία του.](#)

Στη συνέχεια ακολούθησε μια ωραία και εγκάρδια συνάντηση με συμπροσευχή όλων.

Στις 29 Μαρτίου, ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Επισκοπικής Διάσκεψης της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και επισκέφθηκε το προσφυγικό κέντρο.

Στις 30 Μαρτίου, το πρωί, ο Παναγιώτατος συνοδευόμενος από τον Μακαριώτατο κ.κ. Σάββα και εκπροσώπους της Καγκελαρίας του Προέδρου της Δημοκρατίας της Πολωνίας, επέστρεψε στην Κωνσταντινούπολη.













© Marek Borawski/KPRP

















Πηγή φωτογραφία: διάκονος Igor Kutovyi, Aleksandra Kirko, Marek Borawski / KPRP

Διαβάστε ακόμη:

[Βαρσοβία: Στον Καθεδρικό Αγίας Σοφίας ο Οικουμενικός Πατριάρχης](#)

Με Ουκρανούς πρόσφυγες συναντήθηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης

Πρόεδρος Πολωνίας σε Οικουμενικό Πατριάρχη: «Σας ευγνωμονούμε για την επίσκεψή σας»

Στην Πολωνία ο Οικουμενικός Πατριάρχης με μήνυμα ελπίδας για εκατομμύρια Ουκρανούς πρόσφυγες (ΦΩΤΟ)